

Жилина Я.С.

Барнаульский государственный педагогический колледж.
Научный руководитель – Т.В. Бондарчук, преп., студент магистратуры ФИ АГУ.

НАШИ ВЫПУСКНИКИ – ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

2012 год в нашей стране объявлен годом российской истории, он связан со многими важными историческими датами-юбилеями: 200 лет со Дня победы в Отечественной войне 1812 года, 1150 лет со дня создания российского государства и 150 лет со дня рождения Петра Столыпина.

В этом году исполнилось 67 лет со Дня Победы в Великой Отечественной войне. День Победы стал для всех олицетворением воинской доблести и массового героизма, патриотизма и самоотверженности, проявленных нашим народом в годы войны. Нет другой даты в истории родного Отечества, такой же мощной по духовному единению людей, как День Победы, для всех нас эта дата священна, это не просто дань прошлому, это живая память о тех, кто без усталости ковал Победу и подарил ее нам.

Велик вклад Алтая в Победу. Почти 600 тысяч наших земляков ушли на фронт в составе сибирских дивизий, которые нередко определяли исход самых тяжелых сражений. Их имена золотыми буквами вписаны в историю войны и навечно – в память людскую. Наш край являл примеры и трудового героизма. Он достойно справился с миссией всероссийской житницы и индустриального резерва государства.

Дорогой ценой заплатил советский народ за эту Победу. Это были четыре года героизма, лишений, терпения, невозполнимых утрат и несбывшихся надежд. Страна жила в едином порыве, с единой целью – выстоять, выжить, победить. Для этого требовались невероятные усилия, самопожертвования и воля миллионов людей, и советские люди продемонстрировали всему миру и негибамую волю, и беспредельную преданность Родине.

Сегодня в жизнь вступают правнуки фронтовиков, выросшие в новой России, но в наших непростых буднях нам нелишне продолжать учиться у старшего поколения, все осознаннее и глубже постигать величие трудового подвига послевоенного возрождения страны. Сохранение памяти о событиях военных лет – нравственный долг перед самими собой и перед потомками.

В музее истории колледжа ведется большая работа, направленная на формирование у подрастающего поколения духовно-нравственных ценностей, чувства патриотизма, уважения к историческому прошлому, гордости за свою Родину, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов страны, воспитание любви к малой Родине и семье.

В музее колледжа можно увидеть стенды об истории нашего учебного заведения в военные и послевоенные годы, в период репрессий; стенды о нашей выпускнице, прообразе скульптуры «Родина-Мать» на Мамаевом Кургане А.А. Пешковой, о наших выпускниках, Героях Советского Союза, И.В.

Глушкова, Т.П. Литвиненко, И.Г. Донских, П.В. Шередыгине, И.П. Яркие, об участнике войны, известном алтайском поэте, учителе Германа Титова, А.Ф. Кулике.

Члены Совета музея истории колледжа проводят интересные лекции-экскурсии для студентов разных отделений и специальностей, пишут научно-исследовательские работы на актуальные исторические темы.

Музей истории колледжа знакомит студентов с накопленными историческими материалами и архивными данными, проводит мероприятия к памятным датам (уроки мужества, благотворительные и праздничные концерты для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, регулярные встречи с ветеранами войны и труда, посещение на дому ветеранов и тыловиков, находящихся на заслуженном отдыхе, с поздравлениями и ценными подарками). Многие ветераны постоянно принимают участие в памятных мероприятиях районного, городского и краевого уровня.

Опираясь на достижения истории, археологии, культурологии, педагогики, музей обеспечивает духовно-нравственное развитие посетителей. Вместо классического урока, ориентированного на механическое усвоение знаний, умений и навыков, музей представляет новую вариативную, развивающую, смысловую систему обучения, направленную на формирование человека, умеющего творить, созидать, проявлять свою индивидуальность.

Все это позволяет передать будущему поколению ценность того, что россияне живут под «мирным небом» благодаря тем, кто защищал страну и сохранил мир на нашей земле. Именно поэтому долг россиян и всего народа суметь пронести память о великих подвигах наших дедов, отцов, сыновей.

Работа призвана привлечь внимание студентов и преподавателей к жизни и деятельности наших знаменитых выпускников, воспитать чувство патриотизма, уважения к историческому прошлому, гордости за наших земляков.

Библиографический список

1. Боевая слава Алтая. – Барнаул, 1978.
2. Колосова, А.П. Роль музея истории БГПК в духовно-нравственном и патриотическом воспитании молодого поколения [Текст] /А.П. Колосова. - Барнаул, 2011. – 56 с.
3. Колосова, А.П., Бондарчук, Т.В. Формирование преемственности поколений через исследование истории Барнаульского государственного педагогического колледжа [Текст] /А.П. Колосова, Т.В. Бондарчук. – Барнаул, 2007. – 77 с.
4. Колосова, А.П., Тютнев, М. Я помню! Я горжусь! (из уроков истории) [Текст] /А.П. Колосова, М. Тютнев. – Барнаул, 2012. – 68 с.
5. Кочетов, А. Их именами названы улицы [Текст] /А. Кочетов. - Барнаул, 1978. – 53 с.